

# “职成教育”助推南江脱贫奔康

近年来,巴中市南江县大力实施教育优先发展战略,坚持高位统筹、精准推进、整体联动的工作思路,着力发展职成教育,有效助推脱贫攻坚。

## 坚持高位统筹 构建职成教育新机制

统筹组织管理。成立南江县职成教育工作领导小组,印发《南江县人民政府关于加快发展现代职业教育意见》《南江县职业教育和成人教育五年规划》,健全覆盖城乡的县、乡镇、村(社区)三级职成教育体系。县有职成教育中心,辖小河职业中学、县职业中学、社区教育学院;乡镇有成人文化技术学校48所;村有成人文化技术学校

309所,社区有教育工作站62个。

统筹成人培训。整合农业、就业、妇联、残联等县级部门的培训项目,做大做强职教学校技能培训。整合农民夜校、党员干部现代远程教育、成人文化技术站,建立村级成人文化技术学校,统一开展成人教育培训。整合社区所在地学校设备、教师和民间艺人等资源,建立社区教育工作站,构建了全方位、立体化的成人教育实训模式。

统筹经费投入。2016年以来,投入职业教育发展专项资金6613万元。县财政按常住人口每人每年不少于2元的标准预算成人教育专项经费,统筹教育附加费869.77万元。提取职工培训经费1264.23万元,保障

了职成教育硬件投入和教育培训。

统筹职教招生。坚持把中职招生纳入职成教育发展总体规划,将责任分解落实到各乡镇和初中学校,纳入年度综合目标绩效考核。严格执行初中学校送培和高中学校招生计划,县域内职业中学与普通高等中学学生比例大体相当,职业中学在校学生达到9000人以上。

## 坚持精准推进 谱写职业教育新篇章

切实改善办学条件。一是政府无偿拨付土地用于职业学校实训基地建设。新建培训中心、航空实训楼和综合实训楼3栋,新增价值2426.2万元的职教仪器设备,新建校内校外实习实训基地18个。二是动态调整职教专业。围绕产业转型升级和特色产业发展,动态调整职教专业,新增新能源汽车维修、航空服务、光雾美·旅游礼仪等专业。累计发展了11个专业类别、29个专业化方向。三是建设“双师型”队伍。坚持引进与公招相结合、培训与学历提升相结合的原则,落实教

师企业实践制度、兼职教师制度、学科带头人选拔制度。选派30余名优秀教师到德国、奥地利、新加坡学艺取经。截至目前,该县“双师型”教师占专任教师61.1%。

强化教育科学研究。小河职中主研的“基于多元文化教育理论的四川‘9+3’学校教育改革创新与实践”课题获2018年职业教育国家级教学成果二等奖。2名教师获全国说课大赛二等奖,4名教师获省级说课赛课一等奖。

改革人才培养模式。深化校企合作、工学结合、订单培养的人才培养模式改革,与新希望集团等85家企业签订校企合作协议;与上海恒翔电梯有限责任公司等4家企业实施订单培养,推动200多人实现高质量就业;与西南科技大学等大学合作,搭建“3+2”贯通式人才培养模式,考入高职院校人数逐年增加。

## 坚持整体联动 推动成人教育新突破

加强成人培训增技能。创新设立

巴中村政学院,举办村级后备干部专修班和农村实用技术培训班,储备乡土人才6000余名、村级后备干部400余名,打牢基层政权基础。县电大站积极办好中央开放教育、成考教育、教育部一村一大学生和奥鹏学习等成人继续教育,1200余人取得专科或本科学历。依托职业学校,开展SYB创业、劳务品牌和职业技能培训近1万人次,组织乡村富余劳动力和下岗职工接受再教育培训,3000余名学员实现再就业。建立创新创业孵化基地5个,设立创业服务指导中心,2400余名务工人员实现回乡创业。选派科技特派员162名,点菜式开展科普宣传和农村实用技术培训2000余场次。

服务产业发展增收。形成了南江黄羊、元顶富硒茶、兴马金银花、寨坡山核桃、光雾山旅游等支柱产业示范园,打造了醉美玉湖、七彩长滩、花桥流水、云顶茶乡等乡村旅游示范带,建立了万寿菊、杨梅种植和巴山土鸡、冷水鱼养殖等产业发展基地,带动贫困村支柱产业快速发展。

突出专业优势抓服务。发挥职业教育专业教师的特长,组建电子、机械、畜牧、机电等专业志愿服务队21个,走村入户免费开展家电、农用机具维修和养殖技术指导等帮扶活动,贴心服务增强了社会对职成教育的认同感和获得感。

强化社区教育促和谐。搭建社区教育开放课堂、体验课堂、移动课堂、全民大讲堂、家庭学校等线下学习平台,每年接受教育20万人次。“扁担学校”组织社区教育志愿者,采取“肩挑人扛”的方式,进村入户教群众传唱经典歌曲,宣讲惠民政策,助力脱贫攻坚。南磷路社区“王大妈聊天室”,搭建了“社区教育融合社区治理的平台”,在聊天中听民意、解民忧,化矛盾、促和谐。秧歌、太极、门球等社区教育广泛开展,通过丰富多彩的文体活动,增强了广大群众的幸福感和获得感。

突出专业优势抓服务。发挥职业教育专业教师的特长,组建电子、机械、畜牧、机电等专业志愿服务队21个,走村入户免费开展家电、农用机具维修和养殖技术指导等帮扶活动,贴心服务增强了社会对职成教育的认同感和获得感。

(刘平 本报记者 杨永忠)



## 峨眉山市 留守儿童获赠通话腕表

本报讯 近日,共青团峨眉山市委、峨眉山市关工委与中国移动峨眉山分公司携手开展了关爱留守儿童活动,为全市留守儿童捐赠爱心通话腕表。全市18个乡镇、30多所中小学校共青团负责人参加仪式,峨眉山市副市长陈萍出席活动并讲话,共青团峨眉山市委书记陈志主持签约仪式。

签约仪式上,陈志讲解了爱心通话腕表捐赠给留守儿童的目的和意义;中国移动峨眉山分公司负责人讲解了捐赠通话腕表的具体操作程序;陈志与峨眉移动

分公司负责人相互进行了捐赠签约。陈萍在讲话中表示,希望团市委、关工委和移动公司紧密合作,做好登记造册,完善相关手续,及时将通话腕表送到每个留守儿童手中,携手办好关心留守儿童这件大事。

据了解,通过此次活动,峨眉山市将有300余名留守儿童享受到爱心通话腕表的捐赠,同时,还将获得每个月50分钟的免费通话时间,为留守儿童与在外父母搭建了关爱交流的平台。

(邹久安 本报记者 苏文保)

## 大安区 破解教育资源不足问题

近年来,自贡市大安区多措并举构建布局合理、资源充足、优质均衡的公共教育体系,着力破解教育资源不足问题。

该区一是加强基础建设,投入资金1.4亿余元,实施标准化建设、民生改善工程、学前教育行动计划,新改扩建校舍及运动场地3.89万平方米,软化运动场地1.68万平方米;新改建幼儿园4所;成功

引进民办教育机构3所,增加中小学、幼儿园学位3000余个,提升办学条件。二是扩大招考指标,优先补充农村学校教师,优先调配农村紧缺学科教师,优化城乡教师资源配置,强化乡村师资力量。三是坚持“就近划片,免试入学”的原则,实施“1+X”区域学校结对,实现适龄儿童“零障碍”入学。

(宋武 利刘颖)

近年来,自贡市大安区多措并举构建布局合理、资源充足、优质均衡的公共教育体系,着力破解教育资源不足问题。

该区一是加强基础建设,投入资金1.4亿余元,实施标准化建设、民生改善工程、学前教育行动计划,新改扩建校舍及运动场地3.89万平方米,软化运动场地1.68万平方米;新改建幼儿园4所;成功

引进民办教育机构3所,增加中小学、幼儿园学位3000余个,提升办学条件。二是扩大招考指标,优先补充农村学校教师,优先调配农村紧缺学科教师,优化城乡教师资源配置,强化乡村师资力量。三是坚持“就近划片,免试入学”的原则,实施“1+X”区域学校结对,实现适龄儿童“零障碍”入学。

(宋武 利刘颖)

近年来,自贡市大安区多措并举构建布局合理、资源充足、优质均衡的公共教育体系,着力破解教育资源不足问题。

该区一是加强基础建设,投入资金1.4亿余元,实施标准化建设、民生改善工程、学前教育行动计划,新改扩建校舍及运动场地3.89万平方米,软化运动场地1.68万平方米;新改建幼儿园4所;成功

引进民办教育机构3所,增加中小学、幼儿园学位3000余个,提升办学条件。二是扩大招考指标,优先补充农村学校教师,优先调配农村紧缺学科教师,优化城乡教师资源配置,强化乡村师资力量。三是坚持“就近划片,免试入学”的原则,实施“1+X”区域学校结对,实现适龄儿童“零障碍”入学。

(宋武 利刘颖)

## 校园速递 XIAO YUAN SU DI

### 龙正中学 发挥家校共育合力

**本报讯** 为进一步增强学校与家长之间的沟通,充分发挥家校共育合力,近日,眉山市仁寿县龙正中学召开了2018年秋季家长会。

会上,学校校长万仕友作题为《奠定信任之基,重视家庭教育,成就美好愿望》的发言,介绍了学校历年来取得的成绩与荣誉,呼吁家长创设有利的家庭环境,培养孩子良好的行为习惯和生活自理能力,以良好的亲子关系促进孩子健康

成长。

在随后召开的年级家长会、班级家长会上,年级组、班主任、科任教师与家长就年级管理、班级管理、学生学习等方面进行了交流,实现家校无缝对接。

本次家长会,进一步拉近了学校与家长间的距离,融洽了教师与家长们的感情,为今后发挥家校教育合力,促进学校和学生的发展起到了积极作用。(张春城 钟敏)

### 大河中学 量身定制学习套餐

**本报讯** 为进一步促进学生全面发展,开学以来,巴中市南江县大河中学为学生量身定制学习套餐,着力提高教育教学质量。

据悉,学校坚守“培优补差共提高因材施教圆梦想”分层教学的办学理念,积极提供优秀帮扶教师和优质的教学资源,充分尊重学生的

个性差异,通过一对多、一对一等形式,对“学优生”注重“培优教育”,对“中等生”注重“助推教育”,对“学困生”注重“补差教育”,对“问题生”注重“预防教育”,对“特长生”注重特长教育,努力让每一位学生享受到适合的教育,引领每一个孩子走向幸福成长之路。(杜华春)

### 南江六小 “送教上门”关爱残疾儿童

**本报讯** 为确保适龄儿童无一人辍学,今年以来,巴中市南江县第六小学多次对学校辖区适龄残疾儿童进行了“送教上门”服务。

活动中,送教老师们根据送教对象的特点制定了合理、详实的教案。在授课过程中,老师们用亲切的语言、专业的教学方法进行了教学,并对孩

子们进行了康复训练,鼓励他们坚定信念、依靠知识的力量改变自己的人生。

“虽然孩子无法用言语表达,但是从她的脸上我看到了从未有过的高兴,感谢六小的老师这么用心的帮扶我们家!”一位残疾儿童家长在听完该校教师的授课后感动地说。

(郭艳)

### 大河中学 量身定制学习套餐

**本报讯** 为进一步促进学生全面发展,开学以来,巴中市南江县大河中学为学生量身定制学习套餐,着力提高教育教学质量。

据悉,学校坚守“培优补差共提高因材施教圆梦想”分层教学的办学理念,积极提供优秀帮扶教师和优质的教学资源,充分尊重学生的

个性差异,通过一对多、一对一等形式,对“学优生”注重“培优教育”,对“中等生”注重“助推教育”,对“学困生”注重“补差教育”,对“问题生”注重“预防教育”,对“特长生”注重特长教育,努力让每一位学生享受到适合的教育,引领每一个孩子走向幸福成长之路。(杜华春)

### 普建小学 提高教师结核病防控意识

**本报讯** 为有效预防和控制结核病的发生,11月22日,广安市武胜县中心镇卫生院的医生走进普建小学宣传结核病防控知识。

活动中,卫生院辅导员从责任、安全、规范三方面对老师们进行了具体指导,要求所有教师要注意教室通风、加强卫

生消毒、严格晨午检制度等,切实增强学校流行病防治工作的责任感和紧迫感,做到早发现、早上报、早隔离、早治疗。

此次活动,有效推动全校教师认识了结核病防控相关知识,提高了他们工作的规范性,为促进儿童健康成长提供了有力保障。(刘佳 张映红)

公告刊登热线:028-64658591、18116582798 QQ:2454465850

律师提示:本报仅为供需双方提供信息平台,所有信息均为刊登者自行提供。客户交易前请查验相关手续和证据。本报不对所刊登信息及结果承担法律责任。

注销公告

成都瑞丰五谷商贸有限公司(统一社会信用代码:91510106MA2D6365)经股东决议解散,公司债权人自公告见报之日起45日内到成都市金牛区公安分局青羊寺派出所报案,并附上债权证明材料。

●成都齐英商贸有限公司(注册号:510100600217930)不慎遗失,

四川省佳德建筑工程有限公司(统一社会信用代码:9151062836022998)不慎遗失,声明作废。

●中江凯泰江陵李刚粮油经营部(核准号:J651004880505152)不慎遗失。

●武侯区公司车牌号川ATT0264由原车主(证照编号:510100000217930)不慎遗失,声明作废。

●雅安市雨城区马伍藤椒鱼火锅店不慎遗失食品经营许可证副本(许可证编号:Y25118002001422)正副本不慎遗失。

●锦江区唐鹤宾馆有限公司(统一社会信用代码:51010106MA62F9A9)经股东决议决定注销本公司,公司债权人自公告见报之日起45日内向本公司清算组申报债权债务。

●成都华珠贸易有限公司(统一社会信用代码:51010106MA62F9A9)经股东会决议决定注销本公司,公司债权人自公告见报之日起45日内向本公司清算组申报债权债务。

●成都华珠贸易有限公司(统一社会信用代码:51010106MA62F9A9)经股东会决议决定注销本公司,公司债权人自公告见报之日起45日内向本公司清算组申报债权债务。